

<https://admsr.ru/smi/news/268/408966/>

Педагоги Сургутского района отмечены ведомственными наградами за профессиональные достижения

На базе Районного центра культуры состоялась церемония награждения педагогических работников Сургутского района, приуроченная к профессиональным праздникам «День воспитателя и всех дошкольных работников» и «День учителя».

Поздравляли виновников торжества глава Сургутского района **Андрей Трубецкой**, председатель Думы Сургутского района **Валентин Полторацкий**, заместитель главы Сургутского района **Ольга Журавская**.

Андрей Трубецкой вручил нагрудные знаки «Почётный работник сферы образования Российской Федерации» пяти работникам: Елене Коряковой, Алле Квитка, Ольге Осиповой, Марине Целиковой и Наталье Кондрашовой.

-Хочу сказать искреннее спасибо за ваши такой не легкий, но очень нужный труд. Вы закладываете в каждого из нас фундамент того, что делает из нас в итоге человека. Благодаря во многом именно вашему труду мы становимся не просто живым существом, а человеком разумным, думающим, созидающим. Поэтому каждого из вас с профессиональным праздником! Здоровья, удачи, благополучия!- поблагодарил и поздравил педагогов с профессиональным праздником Андрей Трубецкой.

Всего накануне профессионального праздника ведомственные награды получили 33 работника сферы образования.

-Традиционно мы начали учебный год, традиционно ввели новые предметы и обновили те, которые преподавали. Укомплектованы практически на 100% педагогическими кадрами. Будем реализовывать новые проекты в части работы с молодыми педагогами и в части поддержки уже действующих руководителей. Будем развивать работу по плановому резерву, - рассказала **Ольга Кочурова**, директор департамента образования администрации Сургутского района.

В Сургутском районе в школах и садах работают более 4 тысяч человек. При этом 2080 из них – это педагоги и воспитатели.

Ежегодно в учреждения образования приходят новые специалисты, которые не только учатся у более опытных наставников, но и дают новый импульс педагогической работе используя современные технологии.

В 2024 году в школы трудоустроено 25 молодых специалистов. Всего молодых педагогов: со стажем работы до 3-х лет - 69 чел.

- У нас на педагогов таких большие надежды. Они приходят с новым видением, хорошо разбираются в информационных технологиях, становятся наставниками в прогрессивных моментах для тех стажистов, которые давно уже работают в школах. Поэтому мы всегда их

с нетерпением ждем. Они интересны нашим старшеклассникам, они всегда активно участвуют в различных мероприятиях. Кроме того, в наших школах психолого-педагогические классы продолжают функционировать четыре 10-х класса и 6 11-х классов. Соответственно они тоже становятся волонтерами в этих педагогических классах, потому что читают отдельные курсы, рассказывают о том, как они учились в педагогических институтах и как пришли в профессию, - **Елена Суровцова, заместитель директора департамента образования администрации Сургутского района.**

Для справки:

В Сургутском районе осуществляется полноценный комплекс мероприятий социальной поддержки педагогических работников:

1. Компенсация аренды съёмного жилья в течение первых трёх лет.

Благодаря данной мере поддержки к трудовой деятельности в образовательные организации Сургутского района привлечены учителя начальных классов, иностранного языка, математики, биологии, географии, учителя-логопеды. С 01 сентября 2021 года этой мерой поддержки воспользовались более 40 педагогов, прибывших на работу в образовательные организации района из других регионов: Пермского края, Алтая, Кургана, Омской области, Татарстана Башкортостана.

2. Район активно участвует в национальном проекте «Образование» программы «Земский учитель».

В настоящее время в 4-х школах Сургутского района работают 6 «земских» учителей, которые получили выплату 1 млн рублей:

МБОУ «Ульт-Ягунская СОШ» - учитель географии;
МАОУ «Белоярская СОШ № 1» - учитель математики,
МБОУ «Нижнесортимская СОШ» - учитель начальных классов;
МБОУ «Лянторская СОШ № 6» - учитель начальных классов, два учителя математики.

Общеобразовательные организации Сургутского района ежегодно являются участниками федеральной программы «Земский учитель» в рамках национального проекта «Образование».

Огромное внимание уделяется непрерывному профессиональному росту педагогов. На сегодня в школах и детских садах свою деятельность осуществляют 32 % педагогов со стажем работы свыше 20 лет, 9 % - со стажем до 5 лет.

Особая гордость – педагогические династии. В школах района работают педагоги из более чем 15 семейных династий (МБОУ «Солнечная СОШ №1», МБОУ «Лянторская СОШ № 4», МБОУ «Федоровская СОШ № 1», МБОУ «Федоровская СОШ № 5», МБОУ «Ляминская СОШ», МБОУ «Сытоминская СОШ», МБОУ «Угутская СОШ», МАОУ «Белоярская СОШ №1», МБОУ «Белоярская СОШ №3»). Династии есть и в дальних наших поселениях: Угут, Лямина, Сытомино.

<https://admsr.ru/smi/news/268/408984/>

В Лянторе появилась новая территория для досуга и отдыха

У жителей Лянтора появилась новая территория площадью более 11 тысяч кв. метров, предназначенная для отдыха и досуга. В 5-м микрорайоне сегодня открыли сквер и пешеходную зону!

На реализацию трехлетнего проекта по благоустройству ушло порядка 3 лет. Новый сквер построили благодаря участию муниципалитета в региональном проекте «Формирование городской среды», входящем в нацпроект «Жильё и городская среда».

С появлением новой территории лянторцев поздравил **глава Сургутского района Андрей Трубецкой**. Он обратил внимание коллег местной администрации, что в таком крупном городском поселении должно быть больше подобных мест для досуга и отдыха. Население Лянтора растет, появляется новая инфраструктура, активно развивается строительство жилья. Людям нужно больше благоустроенных общественных территорий.

-Порядка 100 миллионов рублей –стоимость этого проекта. Он реализован с участием и федеральных и окружных средств. 80% - средства бюджета Сургутского района. Главное, что построили. В каждом поселении, не важно, большие они, или маленькие, должны появляться подобные парки. У всех поселений есть шанс участвовать в федеральной программе и всем советую это делать. Рекомендую разрабатывать проекты, заявлять их на конкурс и побеждать. Деньги выделяются серьезные. Проект должен быть достойный, - резюмировал Андрей Трубецкой.

Доступная среда радует горожан не только своим комфортом, но и эстетикой. Здесь провели озеленение, украсили территорию цветочными вазонами и скамейками. На территории сквера установлены три детских площадки для разных возрастных групп детей от года до 14 лет. Для комфортных игр самых маленьких на площадках проложили травмобезопасное резиновое покрытие.

Кроме того, в сквере разместили тренажеры для активных горожан и установили спортивные комплексы с брусками, кольцами, шведской стенкой, рукоходами, турниками и канатами для лазанья.

- Хорошо, что такой сквер придумали для детей, потому что, чем больше, как говорится, тем лучше, чтобы для детей было больше мест для игр, особенно летом, - подтвердила слова Андрея Трубецкого жительница Лянтора Екатерина Пастовенская.

<https://admsr.ru/smi/news/268/408986/>

Фестиваль национальных свадеб «Время традиций» состоялся в Сургутском районе

Районный центр культуры собрал под своей крышей 158 представителей различных национально-культурных организаций, которые представили зрителям традиционные свадебные обряды. Для гостей организовали мастер-классы по изготовлению национальных украшений и выставку свадебных убранств. Посетители смогли поближе познакомиться с традициями и обрядами других народов, изучить свадебные предметы и насладиться выступлениями участников фестиваля.

– Большое спасибо участникам и организаторам за этот фестиваль. Это очень хорошее и правильное мероприятие. Отличный повод собраться, показать традиции и обычаи национальностей, которые населяют Сургутский район. Всем желаю хорошо провести время, – пожелал участникам и зрителям глава Сургутского района **Андрей Трубецкой**.

Россия многонациональное государство, в котором проживают представители 190 народов. В Год семьи фестиваль распахнул двери для семей всех национальностей. На фестивале свадеб свои творческие номера представили гордые народы Кавказа, братские славянские народы, хозяйева земли Югорской– финно-угры, многочисленные тюркские народы и многие другие.

– Фестиваль национальных свадеб – ежегодное яркое культурное событие. Сургутский район славится своей многонациональностью, гостеприимством и трепетным отношением к культурным традициям народов, проживающих на этой земле. Целью фестиваля является развитие и популяризация дружбы народов и гражданского единства, содействие гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, а также сохранение культурного наследия и лучших традиций национальных свадеб, пропаганда традиционных семейных ценностей, – сообщил главный специалист отдела взаимодействия с национальными объединениями и религиозными конфессиями администрации Сургутского района **Евгений Фламинг**.

Победу на фестивале национальных свадеб завоевало Общество казахской культуры «Байтерек» («Дерево жизни»). Коллектив организации представил зрителям два обряда – надевание сережек на невесту и свадьбу со стороны невесты. За свое выступление они были отмечены не только победой на конкурсе, но и специальными призами в номинациях: «Мудрость поколений», «За создание праздничной национальной атмосферы» и «За преемственность поколений».

– В нашей культуре существует огромная череда обрядов, с которыми мы знакомили гостей. Казахи уделяют огромное внимание созданию семьи. Женидьба состоит из нескольких этапов, где каждый этап – это отдельная традиция. Например, если на помолвку у других народов принято, чтобы жених приходил с обручальным кольцом, то у казахского народа на сватовство жених приходит с золотыми сережками. Причем золото выбрано не просто так. Для казахов жена – это драгоценность, подобная золоту, – рассказала председатель «Байтерека» («Дерева жизни») **Бакыт Сибэгатуллина**.

Фестиваль национальных свадеб «Время традиций» является частью мультиформатного районного фестиваля национальных культур «Район многонациональный», который проходит с 15 сентября по 4 ноября и приурочен к празднованию года семьи в России.

<https://admsr.ru/smi/news/268/409128/>

Девять орденов Мужества посмертно вручили в Сургутском районе

В Районном центре культуры состоялась церемония вручения государственных наград Российской Федерации военнослужащим, героически погибшим в зоне специальной военной операции. Ордена Мужества за самоотверженность, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, посмертно вручили отцам, матерям и женам бойцов, которые отдали свои жизни за защиту Родины.

– К сожалению, война забирает наших лучших сыновей, среди которых и выходцы из нашего Сургутского района. Им пришлось заплатить высокую цену. Много наших земляков и сейчас продолжают принимать участие в боевых операциях в зоне СВО на Украине и показывают отвагу и верность своей присяге. Спасибо, что воспитали таких героев, не пожалевших жизни ради мира в нашей стране. Мы со своей стороны готовы оказать всю возможную помощь, – отметил заместитель главы Сургутского района **Павел Сидоров**.

К сожалению, награды нашли своих героев после гибели. В этот день ордена Мужества вручили Борису Балышеву, Вадиму Баширову, Михаилу Бондаренко, Максиму Вишницкому, Александру Волдину, Султану Ибрагимову, Сергею Николаенко, Марку Русецкому и Роману Фазлыеву. Родственники погибших получили награды из рук военного комиссара Сургута и Сургутского района Андрея Калядина.

– Выражаю искреннюю благодарность администрации Сургутского района за предоставленную возможность вручить награды нашим землякам в торжественной обстановке. Самое главное – это память в нашей жизни. Пока мы помним, мы живем. Сегодня день, когда мы вспоминаем наших ребят, наших героев, у нас есть возможность поклониться их памяти. Светлая память землякам, погибшим на полях сражений специальной военной операции, – выразил соболезнования военный комиссар Сургута и Сургутского района **Андрей Калядин**.

Одну из наград в этот день вручили супруге **Бориса Андреевича Балышева – Есени Михайловне**. Супруга призвали в рамках частичной мобилизации в сентябре 2022 года. Бориса направили в учебную часть, расположенную в Омске, а по окончании обучения, его вместе с другими мобилизованным, направили в Донецкую Народную Республику. Службу он проходил на авдеевском направлении. Погиб 20 февраля 2024 года в районе Авдеевского коксохимического завода. У **Бориса** осталась жена и две дочки. **Есения Михайловна** поделилась историей героического подвига супруга.

– Он был очень добрый, отзывчивый и смелый человек. Тяжело говорить. Он был самым лучшим мужем, сыном, братом, отцом и боевым товарищем. До гибели у него уже было два ранения, после которых он, не раздумывая, возвращался обратно. Говорил, что там его братья, которых он не может оставить. Он был верен своим словам до последней минуты. Они с ребятами заняли позиции на коксохиме. Начался вражеский обстрел, и все начали забегать в блиндаж. Мой супруг начал всех пропускать вперед, чтобы замкнуть группу. Пока группа заходила в укрытие дрон засек их передвижение и сбросил снаряд.

Последнего сослуживца, заходившего в блиндаж он закрыл собой. Это стоило ему жизни,
– рассказала супруга **Бориса**.

Сослуживцы попытались оказать ему первую помощь, но удар был не совместим с жизнью. Семья **Балышева** благодарит сослуживцев, что они не бросили тело погибшего на поле боя. Они пронесли его на своих плечах несколько километров, пока не встретили своих, чтобы передать тело родственникам.

Узнать о подвигах земляков Сургутского района можно на передвижной фотовыставке памяти павших «Герои СВО. Односельчане». Проект позволил собрать портреты солдат, которые героически погибли в зоне боевых действий, видеоинтервью с членами их семей, информацию о жизненном пути и наградах, которыми были удостоены военнослужащие. Сейчас выставка представлена в Барсово.

<https://admsr.ru/smi/news/268/409134/>

2 млн 750 тысяч рублей можно получить в Сургутском районе при заключении контракта на участие в СВО

Заклучившие контракт на военную службу с Министерством обороны в Сургутском районе до конца этого года получают 2 млн 750 тысяч рублей. В эту сумму входят единовременная выплата в 400 тыс. – от Минобороны РФ, 2 млн 200 тыс. рублей – от Югры и еще 150 тыс. – дополнительно от Сургутского района.

Также для участников СВО предусмотрен целый перечень льгот, как на федеральном, так и на региональном уровнях. К примеру, участники СВО также имеют первоочередное право на переселение из аварийного жилья. В прошлом году Сургутский район выкупил 27 квартир для улучшения жилищных условий участников спецоперации. На сегодняшний день уже 17 семей получили новое жилье.

Подробнее условия можно узнать по телефонам 8 3462 52-90-42, 8 996 357 03 98, 8 996 327 03 98, а также на сайте службапоконтракту86.рф.

<https://admsr.ru/smi/news/268/409169/>

В Солнечном появится культурно-досуговый центр

Объект строят на улице Зои Космодемьянской. В следующем году постройку должны ввести в эксплуатацию. Глава Сургутского района посетил территорию стройплощадки.

-Объект будет побольше, чем КДЦ в Барсово. Проектируем, строим сами. Стоимость порядка 400 рублей – это стоимость объекта плюс еще на оборудование потратить. Очень надеемся, что включат в госпрограмму округа и это поможет, но пока строим за свои средства, - прокомментировал Андрей Трубецкой.

На площадке выполнены земляные работы, забиты сваи и залиты бетонные ростверки, к зданию проведены наружные инженерные сети, началось устройство армокаркаса под ленточный фундамент.

-Будущий центр будет представлять собой одноэтажное здание и вмещать зрительный зал на 208 мест, залы концертный и хореографический, сцену и помещения для кружков. На объекте используются те же архитектурно-планировочные решения, что в МКДЦ Барсово, но с учетом необходимого количества студий. Потребность в них высока, - пояснил Андрей Трубецкой на своей странице соцсети ВКонтакте.

В данный момент хореографические, вокальные, декоративно-прикладные и театральные студии размещены в местном спорткомплексе.

Новая котельная Солнечного запущена в работу

Глава Сургутского района Андрей Трубецкой в рамках рабочей поездки в Солнечный, посетил новый коммунальный объект. Это – новая котельная, мощность которой рассчитана на обеспечение целого поселения теплом с учетом появления в будущем новой инфраструктуры.

- Уже третий котел запущен в работу, то есть последовательно запускаем в рамках проведения пуско-наладочных работ. Так что, еще не так холодно. А вообще эта котельная в состоянии одна обеспечивать полностью потребность всего поселения еще и запас есть порядка 10 МВт, - прокомментировал Андрей Трубецкой.

Напомним, что необходимость строительства котельной была обозначена Андреем Трубецким еще несколько лет назад, когда началось активное строительство в Солнечном новых жилых домов и социальной инфраструктуры.

- Котельная – это долгожданный объект. Была острая необходимость в модернизации коммунального хозяйства, так как те старые котельные - затратны по газу, и коэффициенты полезного действия были очень низкие. Котельная, которую мы посетили, дает больше полезного действия и меньше потерь. Это для эксплуатирующих предприятий она очень экономна, они получают качественную услугу, - подтвердил Игорь Наумов глава с.п. Солнечный.

Блочно-модульная котельная обладает мощностью 49,5 МВт. Стоимость крупномасштабного объекта составляет более 700 млн рублей.

Подрядчики уже завершили работы по монтажу элементов технологического оборудования, электрики, слаботочной сети, силового оборудования в котельной, подключения наружных сетей. Закончены работы по устройству газопровода и газоходов. На объект подано электричество по постоянной схеме.

Сейчас котельная находится в финальной степени готовности и уже обеспечивает теплом 2/3 поселка. В этом году подрядчики введут объект в эксплуатацию.

<https://admsr.ru/smi/news/268/409133/>

В Сургутском районе пройдет «День кавказской культуры»

В Сургутском районе пройдет «День кавказской культуры». Проводить национальные фестивали уже стало хорошей традицией.

- Жители района – народ гостеприимный. Праздники никогда не обходятся без вкусных угощений, зажигательных танцев, радостного настроения и, конечно, разговоров о главном: о том, как важно жителям одного района, региона, страны вне зависимости от этнической принадлежности поддерживать друг друга вопреки всем внешним обстоятельствам, - прокомментировала главный специалист отдела взаимодействия с национальными объединениями и религиозными конфессиями администрации Сургутского района Оксана Кирпа.

Районный фестиваль «День кавказской культуры» будет проходить 19 октября 2024 года в 12.00 часов в г.п. Фёдоровский ул. Ленина 18, МАУК «КДЦ «Премьер».

Цель проведения мероприятия поддержка и развитие, укрепление межнациональной дружбы, сохранение национальных традиций, культуры кавказских народов, проживающих на территории Сургутского района и Югры.

Организаторы мероприятия:

- управление культуры администрации Сургутского района
- МАУ СР «Районный центр культуры»

Участники:

- национально-культурные общественные организации Сургутского района, жители Сургутского района, жители Сургутского района

Программа фестиваля:

- Выставка национальных костюмов «Кавказ нарядный»
- Музыкальная гостиная «Мелодия гор»
- Торжественное открытие фестиваля, приветствие официальных лиц
- Районный открытый конкурс «На лучшее исполнение лезгинки»
- Торжественная церемония награждения
- Концертная программа Народного ансамбля кавказского танца

Из истории фестиваля:

Первый фестиваль в Сургутском районе состоялся в 2019 году в г.п. Фёдоровский, в нем приняли участие национально - культурные центры:

- Региональная общественная организация «Национально-культурный центр «Кумыки»
- «Ногайский национально – культурный центр «Ногай - эль»
- «Азербайджанский национально – культурный центр «Дослар Юрды» (Дружный Дом)
- Сургутская городская местная общественная организация Чечено-Ингушский национально-культурный центр «Вайнах»
- Межрегиональное общественное движение «Всемирный конгресс лезгинских народов»
- Барсовское отделение региональной общественной организации «Дагестанский национально культурный центр»

В 2020 году конкурс-фестиваль состоялся в формате онлайн и проходил по 4 направлениям: фотография, вокал, костюм и декоративно-прикладное творчество. За два года проведения в фестивале приняли участие более 500 человек.

В этом году изюминкой фестиваля станет выступление Народного хореографического ансамбля «Кавказ». Основателем и художественным руководителем Народного самодеятельного коллектива хореографического ансамбля «Кавказ» является заслуженный деятель культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – Ибрагим Мутелимович Ибрагимов, в прошлом танцор знаменитого академического ансамбля Дагестана «Лезгинка». Балетмейстер ансамбля - Магометов Руслан Микаилович - не только профессиональный хореограф, но и режиссер-постановщик танцев. На протяжении всей творческой деятельности, своей искрометной и талантливой энергетикой, которая как горный поток бурлит со сцены прямо в зал, ансамбль «Кавказ» как бы «сшивает» пространство всех северокавказских республик и районов в единое поле творчества.

В ансамбле занимается более 90 студентов и школьников города Нижневартовска. Ансамбль «Кавказ» представлял Россию за рубежом, регулярно выступает в различных регионах России и Республики Дагестана, имеет множество наград международных и российских фестивалей, конкурсов.

Бронзовый призер Первых Открытых Европейских Дельфийских игр в Волгограде, 2014 год. Золотой лауреат городского, окружного и всероссийского фестиваля «Студенческая весна». Выступал на Кремлевском дворце съездов на 25 Юбилейной Российской студенческой весне, представляя Ханты-Мансийский автономный округ.

Народный хореографический ансамбль «Кавказ» был и остается ведущий народным коллективом в округе Югре, имеющий в репертуаре свыше 50 национальных танцевальных номеров народов Дагестана.